

Реколтата прѣз миналата 1894 година на есеннитѣ посѣви: пшеница и ржъ бѣше твърдѣ добра, на ячемика лоша вслѣдствие силния вѣтъръ, отъ който почти всичкото му зърно опада; на пролѣтнитѣ посѣви: овеса, борчака, фия, лещата, просото, фасуля, картофитѣ и цвѣклото бѣше срѣдня, по причина на голѣмата суша прѣз лѣтото; на кукуруза лоша по сжщата причина; на тютюня добра. Изобщо казано, реколтата на всички произведения е срѣдня вслѣдствие горѣказаннитѣ причини.

16. Мѣрките взети отъ окръжния съвѣтъ за подобръние на земледѣлието и неговитѣ клонове и полученитѣ резултати отъ това.

Ако има нѣщо важно, което е извършилъ Разгр. окр. съвѣтъ, то е *назначението на свой земледѣлчески надзирателъ*. Прѣз миналогодишната си септемврийска сесия, съвѣта взе рѣшение по инициативата на единъ отъ членоветѣ, да назначатъ отъ началото на настоящата година едно лице за земледѣлчески надзирателъ, за което и прѣдвидиха въ бюджета си за т. г. 1500 лева. Нѣ лицето, което тѣ щѣха да назначатъ, не искаше да стои безъ работа до новата 1895 година; за туй по моя инициатива, ходатайството на окръжния управителъ, а въ сжщото врѣме и съвѣта видя, че не ще може да намѣри друго лице, ако чака повече, назначиха го на 15-й Ноемврий м. г. съ мѣсечна заплата 100 лева. до гдѣто настъпи 1895 година. Земледѣлчески надзирателъ е г-нъ Анастасъ Даскаловъ, който е свършилъ земледѣлческото училище при гр. Руссе и една година слѣдвалъ въ Германия по практическото земледѣлие, издържанъ отъ сжщата комиссия. Ето защо Разградский окр. съвѣтъ заслужва похвала въ този случай.

Второ нѣщо, което е направилъ окр. съвѣтъ за повдигане на земледѣлието е туй, че прѣз по миналата година е доставилъ на всѣка община въ окръга по единъ плугъ, които плугове прѣз миналата година се употрѣбиха въ работа и се получи добъръ резултатъ отъ тѣхъ.

Трето нѣщо направено за повдигането на земледѣлието отъ сжщия съвѣтъ е и това: прѣз минжлогодишната си сесия е прѣдвидѣлъ въ бюджета за т. г. една сума отъ около 5000 л. за покупка на разни земледѣлчески оръдия, машидни, разни сѣ-